

ОТЧЕТ

о проведении воспитательных мероприятий в период осенних каникул МБУДО ДДТ ст. Советской 2024-2025 учебный год

В соответствии с планом воспитательных работ на период осенних каникул педагогами Дома детского творчества ст. Советской подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- **27 октября** 2024 года в Доме детского творчества ст. Советской проведена **творческая мастерская «Весёлый ёж»**. В её работе приняли участие **12 учащихся** ДДТ ст. Советской. Давно известно, что детское творчество-это явление уникальное. Дети в любом возрасте любят работать с бумагой, творить из неё свои маленькие шедевры. Сегодня на творческую мастерскую пришли ребята, чтобы сделать забавную поделку. Детей завораживает возможность бумаги менять свою форму. Очень важно, чтобы дети в работе проявили выдумку, творчество, фантазию, что будет способствовать повышению эффективности труда. У детей развивается чувство коллективизма, ответственности и гордости за свою работу, уважение к труду других.

Дети выбрали себе яркие листочки бумаги и с увлечением изготавливали ярких ежей, рисовали им забавные рожицы и придумывали имена. Бумажные поделки помогли установить добрые отношения с детьми, создать атмосферу открытости, доверия и поднять всем настроение.

- **28 октября** 2024 года в МБУДО ДДТ ст. Советской прошло захватывающее и увлекательное мероприятие, **конкурс загадок «Здравствуй Осень»**, в котором приняли участие **12 человек**.

Мероприятие было организовано с целью погрузить детей в атмосферу осеннего времени года, расширить их знания о природе и развить их интеллектуальные способности. Мероприятие проходило в игровой форме, что делало его интересным и запоминающимся для детей. Они соревновались друг с другом, стараясь ответить на загадки как можно быстрее. Каждый игрок за правильный ответ получал жетон. Дети с удовольствием принимали участие во всех заданиях и в конце мероприятия остались довольными и гордыми своими достижениями. Конкурс загадок «Здравствуй Осень», стал отличной возможностью для детей провести время с пользой, узнать что-то новое и почувствовать себя частью осенней природы. Это мероприятие позволило им окунуться в атмосферу игры, соревнования и позитивных эмоций.

- **28 октября** 2024 г. для **12 учащихся** Дома детского творчества проведена беседа **«Правила здорового питания»**. Мероприятие подготовила и провела педагог дополнительного образования Тришина Виктория Сергеевна.

В беседе с детьми педагог рассказала о том, что одной из важнейших задач сегодня является формирование у детей ответственного отношения к своему здоровью. Основные проблемные вопросы, которые обсуждались:

1. Что такое здоровое питание?
2. Какие продукты являются полезными, а какие вредными?
3. Что необходимо знать обучающимся о своем питании

Виктория Сергеевна рассказала присутствующим о вреде "фаст – фудов", выявленных факторах, отрицательно влияющих на организм человека.

Так было выяснено, что картошка – фри, сухарики, чипсы, на протяжении большого времени не изменяют своих вкусовых качеств. Эти же продукты, приготовленные в домашних условиях являются скоропортящимися, так как в них отсутствуют консерванты. Пища должна быть разнообразной, и, конечно, нужно учитывать возраст, национальные традиции и место проживания.

Далее дети строили пирамиду, выбирали продукты, которые являются полезными для их организма: а именно, без вкусовых добавок. Были проведены игры: «Мозговой штурм», отгадывание загадок, кроссворда.

Пришли к выводу, что здоровая еда – это здорово, а так же, для организма ребенка необходимо горячее питание. Никогда не поздно пытаться изменить свой образ жизни и пищевые привычки в лучшую сторону, чтобы быть здоровыми духовно и физически, прожить долгую и счастливую жизнь!

- **29 октября** 2024 г. педагогом дополнительного образования Дмитриевой Л.Д. был проведен **конкурс рисунков «Золотая осень»** с детьми в количестве **12 человек** в возрасте 6-7 лет.

Целью было создание условий для духовного, нравственного и патриотического воспитания, развития творческого потенциала детей.

Задачей было формирование у детей умения видеть красоту родной природы, бережного отношения к природе; развитие фантазии и творческого мышления, наблюдательности; эмоциональное восприятие темы конкурса; повышение мотивации детей младшего школьного возраста к творческой деятельности; выявление и поддержка талантливых учащихся, творчески активных педагогов.

Осень. Всего лишь одно слово, вызывающее, однако, целый океан разных эмоций. Кто-то блаженно улыбнется, прикрывая глаза и задумываясь о чем-то своем, самом сокровенном и душевном, о том, что может быть

навечно только одним временем года - осенью. Кто-то усмехнется, глядя на проливной дождь, и пробурчит что-то об ужасной погоде, но это не помешает ему взять в руки чашечку горячего чая и, закутавшись в теплый плед, наслаждаться звуками стучащих капель по крыше. А кто-то вообще ничего не скажет. Но слов и не надо. Красные, оранжевые и желтые цвета, в которые окрашен весь мир, уже более умиротворенное солнце и особый душевный настрой говорят сами за себя. Осень удивительна. Волшебна, прекрасна. Тиха на первый взгляд, но заставляющая тебя стать главным героем удивительного романа, переживающим самые бурные эмоции. Осень – это маленькая жизнь. Жизнь, прелесть которой сможет почувствовать каждый, кто этого захочет. В ней есть такие же взлеты и падения, радости и печали, спокойные и полные событий дни. И самое главное, что осень, как и жизнь, у каждого своя... Педагог в начале занятия провела беседу о прекрасной поре - осени, далее дети приступили к созданию своих осенних шедевров.

- 30 октября 2024 года в МБУДО ДДТ ст. Советской для 15 детей проведена беседа «Веселый светофор».

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения, по-прежнему остается одной из важнейших задач образования. Поэтому, необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения. Чтобы уберечь ребенка от несчастных случаев в различных ситуациях, необходимо научить его безопасному поведению.

В ходе беседы педагог дополнительного образования Трофименко И.В. познакомила детей с правилами дорожного движения, правилами безопасного поведения на улице, дорожными знаками. Напомнила значения цветов в дорожном движении, активизировала знания о работе светофора.

Таким образом, беседа по ПДД прошла целенаправленно и эффективно.

- 31 октября 2024 г. педагогом Киреевой Ольгой Николаевной проведена туристическая прогулка для **10 учащихся 8-14 лет.**

Цель: организация досуговых мероприятий в каникулярное время.

Задачи:

Развивать физическую выносливость, укреплять здоровье детей;

Совершенствовать основные виды движения: (ходьбу, бег, метание, прыжки) в природных условиях;

Формировать выдержку, дисциплинированность, выносливость;

Воспитывать чувство любви к родному краю

В рамках плана мероприятий на осенние каникулы 2024- 2025 учебного года 31 октября 2024 года, группа учащихся совместно с педагогом Киреевой О.Н. отправились в **туристическую прогулку на реку Уруп**.

В начале Ольга Николаевна рассказала детям информацию о реке Уруп. Дети узнали, что длина реки — 231 км, площадь водосборного бассейна — 3220 км². берёт начало на склонах горы Уруп (3232 м). В верховьях Уруп — горная река, у станции Удобной выходит на равнину, впадает в Кубань близ города Армавира. Затем все вместе вспомнили правила поведения на природе и отправились на прогулку. По пути следования по заданному маршруту дети отработывали навыки движения в группе, преодоление естественных препятствий.

Расположившись на берегу реки, устроили привал, ребята собирали красивые камушки и причудливые коряжки для поделок. Играли в игру «Кто дальше кинет камушек», бегали, прыгали, но и конечно же, перекусили на природе. Время незаметно пролетело, все дружно в приподнятом настроении отправились в обратный путь.

Мероприятие цели достигло, дети усвоили знания о реке Уруп, с пользой для здоровья провели свое каникулярное время. Все получили заряд бодрости, здоровья и хорошего настроения.

- **01 ноября 2024г.** в МБУДО ДДТ ст. Советской прошла **творческая мастерская «По следам осени»**. Педагог дополнительного образования Ктиторова Людмила Александровна провела для ребят разного возраста, в количестве **12 человек** мастер – класс «Роспись по камню акриловыми красками осенних листьев». Она показала этапы рисования листьев, познакомила с приемами смешивания красок и получение разной цветовой гаммы, нанесение оттенков сухой кистью А, затем ребята переместились в сказочную творческую мастерскую, где им были предложены для поделок материалы (камень, шаблон кленового листа, акриловые краски, фен). Они вначале сделали контур карандашом, затем затонировали белой акриловой краской по контуру, а потом уже нанесли основной цвет и последний этап тонирование по основному цвету сухой кистью более темного или смешенного цвета. Ребята с удовольствием фантазировали, придумывали и смешивали краски для придания разных оттенков своим листочкам. В процессе работы ребята зарядились праздничным настроением. Каждый учащийся объединения «Очумелые ручки» взял свою поделку домой, чтобы порадовать родных. Поставленные цели перед проведением этого мероприятия, привитие любви детей к природе, создание творческой работы своими руками были выполнены.

- **02 ноября** 2024 г. педагогом дополнительного образования Черновой О.В. проведен **мастер-класс «Осенние мотивы»**. В мероприятии участвовали дети в возрасте 8-9 лет, в количестве **10 человек**. Цель данного мероприятия заключалась в ознакомлении детей с традициями прикладного творчества. На мероприятии детям была показана презентация о видах прикладного творчества. Проведена беседа об истории возникновения традиционных промыслов на Руси. Затем детям было предложено сделать сувенир из бисера. В ходе мероприятия у детей сформировались представления о развитии декоративно-прикладного творчества. По окончании мероприятия был сделан вывод о важности сохранения прикладного творчества для развития современного общества.

- В современном обществе важную роль в становлении личности детей играет художественная литература. Она является действенным средством умственного, нравственного и эстетического воспитания, оказывающим огромное влияние на развитие и обогащение речи. Бурное развитие телевидения, интернет привело к существенному снижению интереса к чтению, забвению традиции совместного семейного чтения. Литературные викторины расширяют читательский кругозор, вызывают устойчивый интерес к книге.

02 ноября 2024 года в Доме детского творчества для учащихся в количестве **11 человек** педагогом Богомоловой И.П. была проведена **викторина по сказкам «Там, на неведомых дорожках»**.

Главная цель мероприятия была направлена на воспитание интереса к детской книге на сказках А.С. Пушкина. Дети вспоминали название сказок, их героев, отвечали на не простые вопросы викторины словами из сказок, тем самым продемонстрировали знание произведений русского поэта-сказочника. В завершении мероприятия учащиеся с удовольствием раскрасили картинки со сказочными героями.

Данная викторина помогла детям проявить и развить свои речевые способности, расширить эрудицию и кругозор, способствовала художественно-эстетическому развитию детей, сформировала положительные эмоции.

- **03 ноября** 2024г. творческую мастерскую педагога дополнительного образования Алиевой Е.П. **«Осенние фантазии»** посетили **10 учащихся**.

Во время осенних каникул в МБУДО ДДТ ст. Советской прошла творческая мастерская «Осенние фантазии», посвященная замечательному, яркому и разнообразному времени года – осени.

Ребята познакомились с техникой **Торцевание на пластилине** — это разновидность мозаики, в результате которой получаются объёмные и «пушистые» фигуры и формы. Ребята изготовили замечательные картины в технике торцевания осенних деревьев. Детей очень увлек этот творческий процесс. Работа сопровождалась интересной беседой. Ребятам рассказывалось об осенних месяцах, о приметах осени. У детей получились прекрасные картины, которыми они смогут украсить свою комнату или подарить родным и близким.

Всего в проведённых мероприятиях приняли участие **116** учащихся Дома детского творчества.